
DISCOURS DG 

Excellence Monsieur le Directeur de Cabinet chargé de la Défense 

Monsieur le Général de l’Armée Nationale de Développement  

Excellences Messieurs les Ambassadeurs et Représentants des Organisations et Organismes 
Internationaux  

Messieurs les Notables 

Chers amis de l’Equipage du bateau ILE DE BATZ 

Honorables invités 

Mesdames et Messieurs  

 C'est vraiment un grand plaisir pour moi de m'adresser à vous ce soir à ce dîner officiel 
au nom de Comores Telecom dans le cadre du raccordement du câble à fibre optique EASSy.  

Je tiens à vous remercier d’avoir bien voulu répondre à notre invitation pour partager 
ensemble cet évènement historique.   

 Le 27 avril 2010 est une date mémorable pour Comores Telecom et pour notre pays 
puisqu'elle marque la date à laquelle les Comores sont reliées au reste du monde par le réseau 
de câble à fibre optique du  Système EASSy.  

Le bateau ILE DE BATZ vient de raccorder aujourd’hui la connexion internationale 
EASSy, il est en cours de route pour parachever la branche de la Tanzanie et reviendra aux 
Comores le 21 Avril prochain pour connecter le réseau domestique inter-îles à savoir la 
branche entre Chindini et Mutsamudu le 22 Avril, puis la branche Mutsamudu-Fomboni 
Mohéli le 23 Avril enfin la branche Fomboni-Chindini le 24 Avril. 

Après 2 mois des travaux des tests (Mai-Juin) la mise en service du système EASSy 
est prévue le mois de juillet 2010.  

Pour un coût total de 13 Milliards de francs comoriens, financé sur fonds propres de 
Comores Telecom, Le projet de câble sous-marin à fibre optique international et inter-îles est 
le plus grand projet réalisé par Comores Telecom dans  l’histoire de notre entreprise.  

Ce projet de câble à fibre optique offre la large bande indispensable au développement 
des Techniques de l’Information et de la Communication TICs et ainsi, répond au vœu de Son 
Excellence Monsieur Ahmed Abdallah Mohamed SAMBI dans la politique de développement 
économique de notre cher pays. 

Comores Telecom est fier d’être à la hauteur de concrétiser ce rêve de notre Président 
devenu aujourd’hui une réalité. 

Afin de permettre de faire bénéficier ce haut débit à tous les comoriens, un accord de 
financement a été signé le 14 Décembre dernier entre notre gouvernement et celui de la Chine 



d’un montant de 11 milliards de francs comoriens pour la desserte de chaque île à l’aide d’un 
bouclage à fibre optique. 

 Ces travaux vont s’amorcer dès le mois d’Avril prochain pour être opérationnel au 
deuxième semestre 2011.  

  EASSy est un système de câble à fibre optique long de 10,294 km de câble sous-marin 
en construction le long de la côte orientale d'Afrique avec neuf stations d'atterrissage au 
Soudan, Djibouti, Somalie, Kenya, Tanzanie, Comores, Madagascar, Mozambique et Afrique 
du Sud.  

 Le câble intègre les derniers développements de la technologie sous-marine à fibre optique 
qui sont plus économiques et permettent de relier la côte Est de l'Afrique dans le Haut débit 
du réseau mondial des télécommunications.  

 EASSy a la plus grande capacité de tous les systèmes de câble sous-marin long de la côte 
orientale de l'Afrique, avec un haut débit de 1,4 Tbps et une configuration à 2 paires de fibres 
de configuration. Il sera interconnecté avec de multiples réseaux câblés sous-marins 
internationaux, avec connectivité vers l'Europe, le continent Américain, le Moyen-Orient et 
l’Asie.   

  EASSy est détenu et exploité par un groupe d’opérateurs des télécommunications  de 
l'Afrique avec un coût d’investissement (264 Millions de dollars).  Les copropriétaires 
EASSy, citons notamment Bharti Airtel, Botswana Télécommunications Corporation, British 
Telecom, Comores Télécom, Etisalat, France Telecom, Mauritius Telecom, MTN Group, 
Neotel (Tata), Saudi Telecom Group, Sudatel Telecom Group, Tanzanie Telecommunications 
Company Ltd, Telecom Malagasy , Telkom SA, Vodacom Group, Zambia 
Telecommunications Company et l'investissement des véhicules WIOCC comprenant le 
Botswana Telecommunications Corporation, Dalkom Somalie, Djibouti Telecom, Gilat 
Satcom Nigeria Ltd, le gouvernement des Seychelles, le Lesotho Telecommunications 
Authority, l'ONATEL Burundi, Telkom Kenya, Mozambique TDM, UCOM Burundi, Uganda 
Telecom et Zantel (Tanzanie).  

 

Avec le haut débit du consortium EASSy, Comores Telecom est enfin à la hauteur de 
promouvoir les TICs pour le décollage du développement économique de notre pays. 

Nous serons contents de vous retrouver le mois de juillet pour l’inauguration de ce projet 
EASSy. 

Je vous souhaite un bon appétit, un retour sain et sauf dans vos foyers respectifs et je vous 
remercie de votre aimable attention. 

 


